Конспект открытого занятия для детей 2–3 лет «Приключения в лесу»
Цель: Дать представления о насекомых.
Образовательные задачи:
- различать виды насекомых, называть их, выделять их основные признаки (кто летает, кто ползает, кто прыгает и т.д.);
Развивающие задачи:

- различать зрительное внимание, речь, память, закреплять красный цвет и познакомить с  желтым цветом, учить различать и соотносить цвет с определенным предметом.
Воспитательные задачи :

- воспитывать отзывчивость, доброту, эмоционально – положительное отношение к насекомым.
Материал:  сухой бассейн (мисочки с фасолью), фигурки насекомых (бабочки, жук ,кузнечики, паучок, божья коровка),  плоскостные цветы, подвесные  бабочки для дыхательной гимнастики, массажные дорожки красного и желтого цвета.

Ход занятия:

Здравствуйте, ладошки! - Вытягивают руки, поворачивают ладонями

вверх.

Хлоп-хлоп-хлоп! - 3 хлопка.

Здравствуйте, ножки! - Пружинка.

Топ-топ-топ! - Топают ногами.

Здравствуйте, щёчки! - Гладят ладонями щёчки.

Плюх-плюх-плюх! - 3 раза слегка похлопывают по щекам. 
Здравствуй, мой носик! - Гладят нос ладонью.

Бип-бип-бип! - Нажимают на нос указательным пальцем.

Здравствуйте, гости! - Протягивают руки вперёд, ладонями вверх.

Здравствуйте! - Машут рукой.

Воспитатель:

- Ребята, а вы любите гулять?
(Да).

Приглашаю вас погулять  и поиграть на солнечной полянке.
На полянке очень красиво. Там растет много цветов,  летают и ползают насекомые.
Ой, я слышу какие – то звуки…..Вот здесь…( подходим к сухому бассейну) . Там кто- то спрятался, давайте поищем ( дети по очереди находят фигурки насекомых ).
Каждому ребенку задается вопрос: Кто это?

Дидактическая игра «Расскажи, кто что делает?»

Каждый ребенок рассказывает о том насекомом, которого достал из сухого бассейна и строят фразы, например:

Бабочка летает,

Муравей ползает,

Жук жужжит,

     Это кузнечик – он любит попрыгать.

     Это паук, он живет в паутине.
    Ребята, вы молодцы! А теперь, пойдем дальше.

   Физ. минутка. «Большие ноги, шли по дороге.»

- Посмотрите, кого мы с вами встретили.

Жука.

- А как называется это жук

Божья коровка

-Молодцы!

Она летать умеет ловко.

Божья пестрая коровка.

Крылья красненькие в точках.

Словно в черненьких кружочках.

- Ребята, а какого цвета божья коровка (красного цвета.) 

А еще бывают божьи коровки и желтые.

 Что-то грустная божья коровка. Сейчас я спрошу, почему она грустная (воспитатель подносит жука к уху)
- Ребята, у божьей коровки разбежались детки, и она очень за них переживает! Поможем ей найти деток, и каждую посадить на соответствующий цветочек
(Дидактическая игра «Собери жучков»)

- Ребятки помогли нашей божьей коровке найти деток (Да).

- Молодцы, ребята! Божья коровка вас благодарит, говорит вам «Спасибо»!

Давайте с вами пойдем дальше гулять….. 

 Посмотрите, какие две дорожки.

Эта дорожка, какого цвета?

- красного цвета,

- А эта дорожка, какого цвета?

- желтого цвета.

-Миша, какая дорожка тебе нравиться (красная, вставай на красную дорожку) (проводиться аналогично задание с детьми)
- Посмотрите, кто сидит на цветочке?
К шнурку на уровне лица детей подвешены бумажные бабочки красного и желтого цвета. Воспитатель читает стихотворение Н. Радченко:

                                     Летела бабочка, летела

                                     Устала ,на ладошку села,(дети сажаю бабочку на ладошку)

                                     Немного посидела, отдохнула,

                                     Отправилась и мигом упорхнула (детям предлагается подуть на бабочку и полюбоваться их полетом ( дети делают глубокий вдох через нос и спокойно выдох через рот)).         

Ну а нам пора возвращаться в группу, вокруг себя мы повернулись, и дружно в группе очутились.

РЕФЛЕКСИЯ

Ребята,куда мы с вами ходили?

Кого встретили?

Кому помогли?

Вам ребята понравилось в саду?

Да

Похлопаем себе, какие мы молодцы.

